

海曙首个区域性居家养老中心开业

14000名老人安享晚年有依靠

本报讯(记者杨静雅 通讯员毛一波 傅燕)昨天,海曙区首个区域性居家养老中心在西门街道开业。该中心坐落在西门街道胜丰东苑小区内,面积1530平方米,是目前老三区最大的一家区域性居家

养老中心,服务覆盖辖区13个社区约14000名老人。该中心将与爱心单位和个人建立协作关系,发挥信息集聚、资源共享、活动服务三大平台作用,主动对接老年居民居家养老需求,建立辖区居家养老义

工和服务员的培训交流、老年膳食服务和老年生活乐园三个基地,打造“智慧养老、文体健身、多元服务、休闲益智”四大功能板块。中心设有15个功能室,由专业义工开展为老常态服务。

据悉,该中心还将与各社区互动,依托辖区600余名义工,把各项为老服务功能延伸到社区基层,方便老年人就近接受中心提供的培训教育、文体健身、医疗康复、法律维权、家政服务五大类24

项专业服务。此外,针对400余户70周岁以上高龄、独居、失能等困难老人的不同服务需求,以无偿或低偿的方式,组织专业义工,上门开展老年家政、心理疏导、医疗健身等服务。

应依法惩处虚假诉讼

牧野



江东区一女子起诉儿子,追讨100万元购房借款。法院审理时,儿子一口承认,但儿媳认为是丈夫与婆婆合演的假戏,目的是想在离婚时分得更多的财产。法院经过相关鉴定后审理认为,母子俩作了不实陈述,驳回起诉(5月7日《宁波日报》)。

在民事案件中,像那对母子那样,经常有一些当事人弄虚作假,要么虚构事实起诉,要么故意隐瞒案件真相,向法院作不实陈述,企图获得非法利益。这种空耗司法资源的欺骗行为,不仅关乎道德品质,更涉嫌违法。2010年,浙江省高院、省检察院联合发布指导意见,就将虚假诉讼入罪,其中规定“以非法占有为目的,进行虚假诉讼,骗取公私财物的,按诈骗罪论处”。数额超过50万元,可判10年以上有期徒刑。

但事实上,近年来虚假诉讼、欺骗法庭的现象有愈演愈烈之势。究其原因,与司法机关对此类行为处置力度不够有很大关系。法官发现当事人欺骗法庭的情况后,大多只是稍加批评,即使是性质恶劣的虚假诉讼,也仅给予罚款等处罚,最重不过司法拘留,远轻于已经明示的量刑标准。司法公正要以刚性为基础,对于在法庭公开说谎、虚假诉讼的行为,司法机关应当严格按照法律规定予以惩处。否则,一味“轻柔”执法,很难遏止居心叵测者在法庭说谎的冲动。

为企业量身打造紧缺适用人才 百家特色高校牵手重点甬企

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨天,2014中国宁波紧缺适用型人才百家特色高校校企合作大会在宁波人力资源大厦举行。河海大学、长春大学、哈尔滨商业大学等来自江苏、江西、安徽等13个省区的85所高校参会,与我市奥克斯集团、贝发集团、欧琳集团等207家重点企业进行了对接洽谈。

记者了解到,由人社局主办的这次校企合作大会,旨在搭建校企沟通交流、项目对接和共谋发展的平台,促进各院校与我市企业深度合作,积极引进我市企事业单位紧缺适用型人才,为经济转型升级发展提供人才保障和支撑。

昨天上午,前来参会的85所高校现场设摊,与我市207家企业就实习生社会实践、毕业生就业、订单式培养、合作办学、产学研合作等内容进行了对接洽谈。我市企业还在对接会上推出了900余个各类毕业生需求岗位,以机械类、电子商务类、建筑类、销售类岗位为主。据统计,洽谈会上,我市企业与各类院校成功签约70余批次,初步对接实习生2500余人,毕业生3500余人。

“侨与宁波开放30周年”暨市侨联成立50周年纪念活动举行

本报讯(记者吴向正)今年是邓小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”的重要指示发表30周年,又是宁波市侨联成立50周年。昨日,市侨办和市侨联在海曙区中山广场举行“侨与宁波开放30周年”暨宁波市侨联成立50周年纪念活动。副市长洪嘉祥出席纪念活动并讲话。省爱乡楷模、市荣誉市民、香港宁波同乡会会长赵亨文代表海外“宁波帮”人士在会上致辞。随后,来自海曙、江东、江北、鄞州等地的侨界群众表演了丰富多彩的文艺节目。

另外,市侨办和市侨联还在广场上举行宁波市侨务工作成果、“侨看中国,影画甬城”摄影获奖作品展览、侨法宣传和涉侨知识竞答,同时向群众提供医疗义诊、法律咨询等服务。来自各县(市)区的近400名侨界群众参加了广场活动。

故人游古桥 旧梦今重温 张斌老居民重访“张斌桥”



图为张斌老居民在参观张斌桥。(李超 朱军备 摄)

本报讯(记者朱军备 通讯员黄叶飞)昨天,重新迁建在鄞州下应街道海底村的张斌桥,迎来了10余位“老朋友”,他们是江东区张斌老居民,专门来看看“老伙伴”。

社区干部开车把老人送到桥旁边,七八十岁的老人个个很兴奋。他们在桥上走一走,用手摸一摸石栏杆,读一读桥边的对联、碑文。“看到20多年不见的张斌桥,很亲切!”73岁的施松鹏先生高兴地说,以前不知多少次从桥上走过,早就想来看看了。68岁的孔阿婆以前就住在张斌桥边,洗碗都到桥边去洗的。她说:“后来桥被拆迁,不知去了哪里。前段时间看到报纸上登了张斌桥重新迁建的消息,挺好的。今天社区组织我们来看看,‘故人游古桥,旧梦今重温!’”

张斌社区干部孙淑芳表示,最近,社区挖掘、提炼了“诚信张斌、侨联百姓”的社区精神,这次组织居民参观张斌桥,也是为了重温历史渊源,弘扬社区精神,今后还将分批组织居民前来参观。

撞锁止器、上自家锁、占停车位…… 不文明租车人可能被“拉黑”

本报记者 包凌雁 通讯员 毛敏尔 郁佳燧



骑自行车上,来回不断重撞锁止器;锁止器锁上自家的锁,为了不让其他人还车,将私家车停在网点上,让自行车进退两难……这样的行为要不要曝光?前天,市公共自行车公司将上述“不文明行为”整理了一段视频资料呈现给媒体。他们表示,希望对这些不文明的租车还车等进行曝光。

青年男子骑车猛撞锁止器

视频显示,5月13日下午5时47分,一个学生模样的男子,骑着公共自行车到翠柏菜场网点还车。

男子骑在车上,先是在外面骑了一道弧,将车头正对着锁止器的入口,然后径直往锁止器里冲。冲了一次,没有成功,车头并没有完全插入锁止器。男子退出来,骑在车上猛踩脚踏,发起了第二次冲击,再次往锁止器里撞。这一次,终于撞进去了。而男子并没有停止,又骑在自行车上空踩。

从视频上可以看到,整个过程持续了三十多秒,连续两次撞击,锁止器被撞得摇晃晃晃。

工作人员表示,每个公共自行车网点,地下都铺设了电缆线,锁止器的位置都是经过专业测量定位过的,一旦松动,很可能会影响到周边的锁止器,甚至会影响系统稳定性而让整个网点瘫痪。



不文明行为还有很多

市公共自行车公司统计,目前,全市租车量在不断攀升,单日最高租车量已有近10万辆次。早晚高峰,部分网点用车紧张。可是,部分市民的不文明租借行为却扰乱了公共自行车正常的租借秩序。

比如,今年以来,公共自行车公司已处理市民自带锁车事件18起。视频显示,4月8日下午6时,一个20多岁的女子,在海景花园网点先将车锁住再推进锁止器,为了方便自己第二天骑。“自己方便了,别人借车和还车都困难了。”公共自行车公司负责人说,按照每辆自行车日周转6次计算,一旦有人锁车,至少会影响6个人正常租借。

再如,为了方便市民租借,公共自行车的设置也尽量选择人多聚

集的地方,这样一来,不少电动自行车车主打起了锁止器的主意。视频显示,4月29日,东柳菜场网点一排电动自行车堵在锁止器前。前来租借的市民作了很多努力,都无法将这些乱停的电动自行车挪开。最后,大家只能失望地离开。

此外,还有不少私家车车主索性将汽车停在公共自行车网点上,自己方便了,让别人租车与还车都很困难。

将对不文明租车还车行为定期曝光

每个自行车网点有监控设备,租还时文明与否一目了然。对不文明租车还车行为,市公共自行车公司表示,接下来,他们会定期对不文明租车行为记录下来,报有关部门。如果当事人屡教不改,他们将上报相关部门直接将其拉入黑名单,禁止借车。

第八届中华宝钢环境奖在京颁奖 余姚市东风小学教育集团名列其中

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓众)5月13日,中国环保领域的最高奖项——中华宝钢环境奖在京颁奖。余姚市东风小学教育集团作为获奖单位和个人中唯一的学校荣获环保宣教类优秀奖,这是该校获得环保类“地球奖”后的又一大奖。

中华宝钢环境奖是目前我国环保领域最高的社会性奖项,由全国人大环境与资源保护委员会、全国

政协人口资源环境委员会、教育部等部委和单位共同颁发,用于表彰和奖励为我国环境保护事业作出突出贡献和取得优异成绩的集体和个人。去年5月,中华宝钢环境奖组委会启动了以“推动绿色循环,建设美丽中国”为主题的第八届中华宝钢环境奖评选活动,经过组委会资格审查和专家评选委员会评选,共有25个单位和个人分获第八届中华宝钢环境奖。

鄞江评出一批“马铃薯王” 最大的0.95公斤

本报讯(石婉玲 朱军备)昨日上午9时30分,首届“清沉”“马铃薯王”大比拼活动在鄞州区鄞江镇金陆村举办,近50名村民参加比赛,10名村民获奖。在此次活动中拔得头筹的陆元祥今年82岁,拿着自己种的重量0.95公斤的“马铃薯王”高兴地说:这辈子里第一次种出这么大的马铃薯。

“清沉”马铃薯主要种植在鄞江镇清源、金陆两村,近几年来种植面积稳定在1500亩左右,2003年被

认定为市级绿色农产品和宁波市名牌农产品。2008年1月被省消费者权益保护委员会评为省名牌农产品。2009年列入市级菜篮子商品供应基地。为了提高马铃薯质量与档次,于2001年申请注册了“清沉”商标。在打出品牌后,大力推广马铃薯标准化生产,注重农产品的栽培技术及生产管理。目前,马铃薯主要销往宁波市、余姚、慈溪、奉化、舟山等地,全年总产量500多吨,年产值100余万元。

大堰培植3000亩高山水蜜桃



昨天上午,奉化市水蜜桃研究所高级工程师吴大军在大堰镇张家村黄金蜜桃生产基地,向当地桃农传授当前桃树整枝、疏果要领。当天,由镇成人学校、镇农办举办的水蜜桃培训班开班,来了120多位桃农。经过5年的快速发展,目前,该镇已培植近3000亩水蜜桃,成为我市最大的高山水蜜桃基地。(严龙 孙吉晶 毛节常 摄)

污水流入雨水管,污染了自然环境 北仑千家工业企业实现雨污分流

“五水共治”我们在行动

本报讯(厉晓杭 徐镇员 陈张坤 金旭孟)“落到我们厂区的雨水,通过四通八达的雨水管网,汇集到雨水收集池里。每月近万吨雨水,足够整个厂区的道路洒水、绿化用水了。”前天,在绵绵细雨中,宁波钢铁有限公司能源环保部环保处处长邓平带着笔者参观了企业的雨水污水分流系统。说起企业的雨水污水分流系统,邓平很自豪:“独立的污水管网将生产中每天产生的四五万吨污水输送到企业

内的污水处理厂,80%的污水能得到回用。”北仑区域内工业企业众多,环保压力较大。近三年来,该区对事关内河水质的“神经末梢”——沿河雨水管进行了全面清理,同时对区域内10多个工业区670余家企业进行了精细化排查,下发整改意见近100份,对问题突出的30余家企业进行了立案查处。该区环保局有关人士介绍,近三年共有231家工业企业完成雨水污水分流整改。目前,区域内上千家企业已经实现了雨水污水分流。

“过去,迎宾路沿线宁波港集团下属公司的生活污水都是直排的。2011年,集团投资700多万元建造了一条专门的污水管道通往岩东污水处理厂,每年3万吨左右的生活污水得到了治理。”宁波港股份有限公司有关负责人表示。

“雨水流入污水管,浪费了自然资源;污水流入雨水管,污染了自然环境。企业实现雨水污水分流不但节约了资源,而且减少了环境污染。”北仑区环保局有关负责人表示,对于尚未达标的企业,该区将通过下发督办通知、约谈企业负责人、立案调查等手段强势推进。

贴心服务手机用户